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20ème Réunion des Parties des Partenaires du Partenariat pour  

les Forêts du Bassin du Congo (PFBC) 

 

3-5 juin 2024, Kinshasa, RDC 

 

Allocution de S.E.M. Honoré TABUNA,  
Commissaire Chef de Département de l’Environnement, Ressources 

Naturelles, Agriculture et Développement Rural à la Commission de la 
CEEAC  

à l’occasion de la cérémonie de clôture  
 

Excellence Madame Eve BAZAIBA MASUDI, Ministre d’Etat, Ministre de 

l’Environnement et de Développement Durable de la République Démocratique du 

Congo ; 

 

Excellence Monsieur, Prosper DODIKO, Ministre de l’Environnement, de l’Agriculture, 
de l’Elevage et du Développement Rural de la République du Burundi, Président en 
exercice du Conseil des Ministres de la COMIFAC ; 
 
Excellences Mesdames et Messieurs les Ministres des Etats membres de la 
Communauté Economique des Etats de l’Afrique centrale (CEEAC) en charge de 
l’Environnement et des Forêts ; 
 

Excellence Monsieur l’Ambassadeur Christophe Guilhou, Co-facilitateur  de la 
République Française du Partenariat pour les Forêts du Bassin du Congo, Directeur 
des Affaires Globales au Ministère de l’Europe et des Affaires Etrangères, 
 
Excelence Madame Flore PAMBO, Ambassadrice pour le climat, le développement 

durable et l’environnement, Co-Facilitatrice de la République Gabonaise du PFBC,  

Mesdames et Messieurs les représentants du Corps diplomatique et des institutions 

internationales ainsi que des Partenaires Techniques et Financiers ; 

Mesdames, Messieurs les Représentants des organisations sous-régionales, de la 

société civile, du secteur privé et des scientifiques 

 

Mesdames, Messieurs en vos rang, grade et qualité respectifs ; 
 

Excellences Mesdames et Messieurs les Ministres ;  

Mesdames, Messieurs,  

 

Aujourd’hui 5 juin 2024 à l’hôtel Pullman, intervient ici à Kinshasa, capitale de la 

République Démocratique du Congo, la clôture de la 20ème réunion des Parties du 

PFBC. 
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Les restitutions en plénière des ateliers thématiques présentées avec leurs 

recommandations ont révélé l’atteinte des objectifs fixés et les résultats attendus par 

les organisateurs d’une part et d’autre part l’organisation réussie de ces assises de 

Kinshasa. 

 

C’est ici l’occasion de féliciter les Hautes Autorités de la République Démocratique du 

Congo à la tête desquelles se trouve Son Excellence Monsieur Félix Antoine 

TSHISEKEDI TSHILOMBO, Président de la République, Chef de l’Etat pour leur 

implication dans la réussite de cette organisation. 

 

Excellence Madame la Ministre d’Etat, nous vous prions de transmettre à Son 

Excellence Monsieur le Président de la République, la reconnaissance de la 

Communauté pour son engagement sur les questions climatiques. L’émergence 

progressive du développement de l’économie du Climat en République Démocratique 

du Congo en est une parfaite illustration 

 

Nous tenons également à féliciter les Ministres de la CEEAC qui ont fait le 

déplacement de Kinshasa pour rehausser le niveau politique de ces assises. 

 

Enfin nos félicitations s’adressent  aussi bien à nos deux co-facilitateurs qu’à tous les 

experts venus de nos Etats membres, des Organisations Sous-Régionales, de la 

société civile, du secteur privé et du milieu des scientifiques de toute l’Afrique 

centrale et d’ailleurs, ayant fait le déplacement de Kinshasa 

 

Excellence Madame la Ministre d’Etat ; 

Mesdames, Messieurs ; 

 

En exploitant les restitutions des sept ateliers thématiques, nous pouvons retenir, 

comme produits ou livrables de cette 20ème réunion des Parties du PFBC, sept 

programmes régionaux principaux pour trouver des solutions aux problèmes évoqués 

par les participants à ces ateliers. Ces programmes sont les suivants : 

 

 Programme Régional de Consolidation du Réseau des Aires Protégées en 

Afrique centrale 

 Programme Régional de Planification Efficace et Durable de l’Utilisation des 

Terres 

 Programme Régional de Développement des Chaînes de Valeur 

 Programme Régional de Développement des Mécanismes de Financement 

Innovant 

 Programme Régional de Développement de l’Ecosécurité ou Programme 

Régional de Développement de la Lutte contre la Criminalité Environnementale 

 Programme de Développement de la Coopération et de Dialogue scientifique et 

académique 

 Programme Régional de la poursuite de la Réforme institutionnel et 

organisationnel du Secteur Environnement Forêt 
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A ces programmes régionaux dont la gestion et la coordination de la gouvernance 

seront assurées par la Commission de la Communauté au niveau régional et les Etats 

au niveau national et local avec l’appui techniques des partenaires du PFBC, il faudrait 

ajouter au moins quatre autres de façon que chacun des onze Etats en soit leader afin 

de renforcer l’esprit de l’intégration et de solidarité ainsi que de responsabilité. Ces 

quatre programmes pour concerner les jeunes, les femmes, les peuples autochtones 

et les parlementaires ainsi que le secteur privé qui ont tous fait le déplacement de 

Kinshasa. 

 

En parlant des programmes régionaux, à la place et lieu des longues listes des 

recommandations comme naguère, la Commission de la Communauté veut exprimer 

ici clairement un exemple de ce changement attendu dans toute la sous-région dans la 

conduite et la gestion des rencontres sous-régionale dont les réunions des parties du 

PFBC. 

 

Ensemble, nous allons finaliser la conception et la formulation de ces programmes en 

n’exploitant les rapports détaillés des ateliers thématiques y correspondant. La 

Commission de la Communauté ne ménagera aucun effort pour la réussite de ce 

travail avec le leadership de la Banque Africaine de Développement et la Banque de 

Développement des Etats de l’Afrique ainsi que les Partenaires Technique et 

Financiers, membres du PFBC. 

 

Afin de donner plus de valeur politique et diplomatique à ces programmes, nous 

transmettrons cette liste aux organes statutaires de la Communauté pour adoption et 

déclenchement du processus de la mobilisation des ressources. 

 

Avec cette innovation politico-technique, nous sommes persuadés que la transition du 

PFBC de 2002 (date de sa création) en passant au PFBC de 2016 (date de la 1-re 

réforme) et celui de 2023 (avènement de la co-facilitation PTF et Etat membre du 

bassin du Congo), nous allons commencer à voir progressivement émergé le PFBC, 

carrefour des expériences et des expertises diverses et diversifiées sur le plan 

géographique et culturelle, que nous voulons, conformément à la dynamique de la 

mise en œuvre de la réforme institutionnelle et organisationnelle du secteur 

environnement/forêt en cours dans la sous-région.  

 

Il restera à résoudre rapidement la question juridique sur les relations entre la 

communauté et les Partenaires Techniques et Financiers, comme l’ont proposé les 

Ministres des Etats membres de la CEEAC lors de la réunion du Conseil des 

Directeurs et du dialogue stratégique. 

 

Ainsi l’expérience du PFBC, plateforme des relations entre la Communauté et les 

Partenaires Techniques et Financiers dans le secteur Environnement/Forêt, pourra 

être une source d’inspiration pour les autres domaines de l’intégration, comme les 

infrastructures, l’agriculture les ressources extractives et l’industrie ainsi que 

l’artisanat et le développement 

 

Je vous remercie 


